Тема: «Готуємось до свята». Holidays and Party
Мета: узагальнити та систематизувати отримані знання з теми, удосконалити вміння і навички використання вивчених структур.

Розвивати логічне мислення, пам’ять,навички діалогічного і монологічного мовлення, критичного мислення.

Виховувати інтерес до вивчення іноземної мови, повагу до традицій.
Обладнання: кросворд, картки, тексти, роздавальний матеріал, дерево щастя.

Форма: урок з елементами критичного мислення.

                                                 Хід уроку:

І. Розминка.

1. Привітання.

Good morning.

2. Створення доброзичливого клімату.

 T:    Hi, how are you?

 P:    I am well and you?
 P:    I am so- so.

 P:    I am fine.

 P:    I am very good.

T: That’s very good. Let’s begin our lesson.

3. Уведення в іншомовну атмосферу.

T: What do you want from the lesson?
P: I want to speak.

P: I want to read and write.

P: I want to guess a crossword.

P: I want to have fun.

P: I want to have a surprise.

T: Well. Let’s start. Firstly let’s do some phonetic drills.

(Віршований матеріал на відпрацювання ІІІ форм дієслів)

Well, what is the motto of our lesson?

Девіз уроку говорять хором.
If the task is once began 

Never leave it till it’s done 

Be the labour great or small

Do it well or not at all.

T: Translate this poem.

II. Мета уроку «Свята та вечірки»
Мотивація навчання.
Today we’ll have an unusual lesson. Today we have many guests. Show them how you know English language.
III. 1.  Актуалізація опорних знань. Складання асоціативного куща.
              __                              What does the party                          ___
               __                                   consists of?                                  ___
Prizes Souvenirs Songs Voting Invitation Balloons Contests Games Sweets Guests     Wishes Happiness Friends Fun Jokes Surprises                                      
2. Which holidays do you know?
Match them, please.
Birthday party                       Різдво
New years Day                     День Св. Валентина

Halloween                             Новий рік
 St. Valentine                        Хеловін
Christmas –                          День народження
3. Читання слів з перекладом
guest
envelop
a piece of string
to blow up

an invitation

to glue

to prepare

4. Listen to the dialogue Марина and Oleg. 

Ex. 1 p. Інсценізація діалогу. 
5. Письмова робота.

Впр. 1, с 100. Заповнити лист Мері  про запрошення на свято словами із скриньки. 

Guest, invitation, paper, balloon, badge, string, envelope. 
Hi, Lily!

It’s mery writing. I’d like to tell you about the balloon party in our form. There are 25 pupils in it. We are friendly. This year we want to have a great party. 

At first we go to the shop and buy everything that we want. Then we have to make … for our balloon party. All the pupils are very busy now.

Nelly is cutting… in the form of a balloon.

Sue is gluing them on the….

Mark is putting a piece of … on them.
And I am writing … on the balloon.

Paul wants to make name …. The two classmates are helping him. And Nelly is writing the name of the … on each badge. It can help us to know who is who. All preparation will be ready soon and we’

ll  wait for our guests.
6. Розгадування кросвордів. Ділення на групи. Знайти якомога більше слів. Дивіться додаток.
7. Фізкультхвилинка.  Look at the window 
                                       Point to the door

                                       Bend all down 

                                       And touch the floor

                                       Stand up and look at me

                                       Clap your hands

                                       And touch the knee

8. Look at the fortune tree. It has many wishes.

After school you will have a good job.

Next week you will get a  present.

You will be happy in your life.

You will have a good health.

Next year you will have a good surprise.

9. Складання сенкану.                    Нoliday 
                                                    Beautiful, merry

                                             Comes, brings, entertains

                                                      I like holiday

                                                            Event     

III. Підсумок уроку:

T: Do you like our lesson? What do you like at the lesson? Your marks are….

Додаток до уроку

J
Q
X
Y
S
Y
T
S
U
I

P
H
O 
L 
I
D
A
Y
I
N

G
S
L
J
V
Z
O
S
K
V

L
V
P
R
E
P
A
R
E
I

U
I
S
H
R
F
M
S
X
T

E
S
U
R
P
R
I
S
E
A
V
E
N
V
E
L
O 
P
E
T

O
W
F
B
A
D
G
E
L
I

T
I
V
P
R
I
Z
E
P
O

E
N
G
N
A
M
J
P
W
N














Fill in or at.
_____Saturday      _____January      ________ 10 th of July
_____ 2 o’ clock   _____ Friday       ________2, Green Street

Match the words with the pictures.

Envelope

String

Glue

Balloon

Name badge

Invitation

Scissors

